

# 「樂高雞」巨型 初一拜年「型」

## 邀大師放大積木20倍 計車速算支撐點免「甩尾」



「財神」用8萬塊積木砌成。楊佩韻攝



樂高模型。梁祖彝攝

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）不少孩童喜歡砌積木，實現腦海的怪點子，更期望得到叮噹（多啦A夢）放大電筒，放大製成品讓好友一同欣賞。今年旅發局新春花車巡遊便把樂高（LEGO）積木放大20倍，並邀請樂高認證大師洪子健以22萬塊積木砌成「樂高雞」及8萬塊積木砌成「財神」，更有20個本地行業代表的樂高人，大年初一在花車上與市民拜年。洪子健表示，今次是本港首次以樂高作巨型雕塑展示，需考慮行車速度對積木影響，因此整合樂高雞的尾巴，並在雕塑內增加密度，確保表演時不會散開。



旅發局邀請洪子健以22萬塊積木砌成「樂高雞」向市民拜年。梁祖彝攝

旅發局以「開年、開運、開心」作為今年新春花車主題，市場推廣總經理曹天麗說，LEGO代表創意及創新，期望藉此作為媒介，呈現本土特色及創新意念。

她續說，現時全球約有13人獲樂高認證，本地只有洪子健獲認可，所以早於半年前已與他洽商合作。

洪子健表示，今年是雞年，打算以兩米高樂高雞作為吉祥物，並有20個本地行業代表的樂高人，如廚師、拳手、外賣員等。

### 「近年最難做的巨型雕塑」

洪子健續說，考慮到花車行駛狀態，樂高雞內部需要額外增加10%至20%積木，「內部要以井字形堆砌，確保夠穩陣」，同時要解決尾巴支撐點力度不足的問題，亦把散開的狀態結合成一條短尾巴，減低跌下危機。

他解釋指，積木本身所佔空間很小，團隊善用電腦程序，把積木放大20倍，身、頭及一對翼拆

件裝嵌也要準確計算每粒積木的擺位，認為這是「近年最難做的巨型雕塑」，亦令樂高雞約重500磅至600磅。

### 四「福」字畫用3萬塊積木

他續指，花車有四幅「福」字畫，以馬賽克方式用積木砌成，合共用了3萬多塊積木；尾隨小花車有金元寶及財神，也是用積木砌成。

洪子健說，財神用8萬塊積木砌成，重約200磅至300磅。

被問到花車是否全是放大版LEGO，他表示，因為花車負重問題，不能所有雕塑以積木方式展示，部分組件如樂高人、年花等則用玻璃纖維組成，相信可以通過運輸審批，巡遊時不用減慢車速。

新春花車巡遊將於1月28日（周六），大年初一晚8時起，於尖沙咀文化中心廣場出發，途經廣東道、海防道及彌敦道，並以香港喜來登酒店為終點。



本地攝影師Johnathan Lee以葉翠琴婚照取得婚攝比賽「新娘及新郎合照組」優異獎。受訪者供圖

## 20%人拍兩套婚照 一輯正經一輯裸

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）還以為「閨蜜婚紗照」是最流行攝影走勢？其實東南亞地區早已捲起「私密照」風潮，有新人以幾近全裸狀態拍人體自然美的一面，期望留住青春。主攻私密照的女攝影師李莎拉表示，私密照在內地、台灣、馬來西亞及日本愈來愈流行，10個女生當中有3個至4個曾拍攝，反觀香港未見熱潮。

本地攝影師表示，本港新人觀念在兩岸四地當中最保守，只有約10%至20%新人會拍攝，多留予自己留念，另再拍一輯正經婚照予大眾欣賞。

台灣女攝影師李莎拉表示，拍攝私密照多數是女生，以20歲至30歲為主，也有40歲的客人，希望留下最美一刻，因此找她拍攝。她續說，拍攝前必定要做好溝通，如了解性感尺度，拍攝時有一定保護措施，如拍外景時會找較隱蔽的森林，也有女職員在旁打點，當發現有人經過時會有布料遮蔽。

她認為，裸露不等如色情，反而女性攝影師可以拍出唯美、浪漫的感覺。

### 港男攝影師憂拿捏界線

本地攝影師Johnathan Lee說，他曾拍攝類似私密照，但有很多考量及擔憂，導致拍攝時有機會放不開。他表示，男攝影師拍攝時會擔心界線的拿捏，如擔心被攝者會覺得只留意身體某個部位，又害怕被指風格過於色情，因此女性攝影師有較強優勢。不過，他指本港也有新人拍攝私密照，多留



裸女戴上白色頭飾。受訪者供圖

給自己及身邊人欣賞，較少機會流出曝光。

亞洲婚禮攝影協會創辦人之一Lewis Lau表示，現時婚紗攝影風格是各地互相影響，令風格較多元化。不過，他笑言：「韓風攝影只是香港興起，其他東南亞地區未見此趨勢。」台灣及馬來西亞以溫情風格為主，着重感情表達。

他續說，近年本港新人不再停留於「執相」瘦身、瘦面的PS婚照，而是期望有創意、表現獨特個性的照片，如有新人拿着獨木舟到泳池拍照。

另外，協會第二屆婚禮及人像攝影比賽中，Rich Ho憑着尖東帝苑酒店升降機裡新人接吻的婚紗照，取得年度20強攝影師獎項。他表示，自己到場後看到酒店大堂，覺得很震撼，並要求助理安排新人在升降機內，最終爭取機會拍攝具震撼力的照片，笑說：「呢張相我唔影會後悔。」

香港文匯報訊（記者 子京）北京大學法學院校友會香港分會成立典禮，1月14日於香港賽馬會山光道會所隆重舉行，特邀香港基本法委員會副主任梁愛詩、律政司司長袁國強、中聯辦法律部部長王振民等蒞臨主禮。北大法學院98級校友、「體操王子」李寧膺會長，逾240多名校友歡聚一堂，同申慶賀。

# 北大法學院港校友會成立

## 梁愛詩袁國強王振民等主禮 「體操王子」李寧膺會長

貢獻力量。

### 梁愛詩：期待為港獻力

梁愛詩表示，北大法學院有悠久的歷史和豐富的校友資源，棟樑之才遍佈世界各地。香港校友會的成立是北大法律人在港蓬勃發展的體現，期待未來日子看到北大法律人為香港繁榮穩定作出更大貢獻。

袁國強肯定北大法學院為香港法律事業作出的積極貢獻。

他指出，香港需要熟悉兩地法律的人才在不同領域繼續發揮重要作用。

### 王振民朱啟超分別致辭

王振民讚揚在港北大法律人的成績，指大家表現出的愛國愛港愛母校良好精神風貌，得到香港社會各界讚許，期待香港校友會成立後，為兩地交流合作更積極探索、有益實踐。

朱啟超致辭時表示，香港分會的成立，



賓主於北京大學法學院校友會香港分會成立典禮上合影。

更提高了社會各界人士對北大法學院的認知高度，用這種形式不斷推動法律事業發展。

張守文：搭建平台 代代相傳

張守文期望，校友能一如既往關心學院的發展，充分利用這個平台，凝心聚力、合作共贏，加強與校友總會以及兄弟分會的聯繫和互動，不斷發展、日益壯

大。學院將會全力支持香港分會的工作，搭建好的平台，讓香港校友有更好的、更全面的發展，讓北大法律人的精神能夠代代相傳。

## 油尖旺北分區嘉年華迎雞年

香港文匯報訊（記者 鄧學修）油尖旺北分區委員會主辦的「金鳳獻瑞嘉年華」，昨日假旺角麥花臣球場舉行，邀得區內不同界別團體、學校、醫院等參與。嘉年華活動內容豐富，場面熱鬧，包括多種攤位遊戲、食品製作、健康檢查、武術指導等攤位，更有舞台節目表演，並為市民獻上歌舞、武術等精彩節目。嘉年華活動吸引區內居民一家大小參與，共享天倫之樂，場內充滿新年喜慶氣氛，市民在歡笑聲中喜迎雞年。



市民排隊等候攤位遊戲，提前感受農曆新年氣氛。鄧學修攝

### 葉傲冬鍾嘉詠等主禮

嘉年華特邀油尖旺區議會主席葉傲冬、署理油尖旺民政事務專員鍾嘉詠、旺角警區副指揮官李仲華、油尖旺區副康樂事務經理

（分區支援）趙瑞雯、廉政公署西九龍辦事處高級廉政教育主任李鳳詩、社會福利署九龍城及油尖旺區策劃統籌小組助理工作主任方志恆蒞臨主禮，並聯同油尖旺北分區委員



油尖旺北分區「金鳳獻瑞嘉年華」，賓主合照。鄧學修攝

會主席羅少雄，會長莊毅強、郭文龍，嘉年華籌備委員會主席賴榮春主持剪綵儀式。

羅少雄致辭時表示，農曆新年將至，希望透過嘉年華與市民同樂，亦希望團結區內力

量，增加區內市民歸屬感，與市民迎接農曆新年。他續指，今年適逢香港回歸20周年，該會將來會繼續舉辦不同類型慶祝活動，廣邀市民參加，希望與市民一同分享回

歸20周年的歡樂和成就。

嘉年華設有攤位遊戲設計比賽表揚設計開生面的攤位：冠、亞、季军分別由青年創意社、旺角清晨太陽班、香港太極總會奪得。